



随着科特迪瓦在一场戏剧性的点球大战中9:8幸运击败加纳最后夺冠,持续了20天的2015年非洲国家杯也落下帷幕。只是这个冠军,你关心吗?

刚刚过去的这个周末,世界足坛更吸引眼球的或许是西甲的那场马德里德比大战,C罗复出的皇家马德里被王健林入股的“王家马德里”4:0横扫。甚至是阿根廷队夺得南美U20青年锦标赛冠军,成为首支进军里约奥运会的球队。至于非洲杯,似乎被扔在了被人遗忘的角落,乏人问津。

非洲杯,被人遗忘的角落

科特迪瓦点球战胜加纳 时隔23年再捧非洲杯

一届被人遗忘的杯赛

回头来看,这一届非洲杯还没开始就注定了它的命运。摩洛哥因担忧埃博拉病毒,开赛前一个多月突然放弃举办权,众望所归的南非却又无意接手,最后是赤道几内亚临时出马,拯救了非洲足联。

如此局面造成的后遗症,便是东道主在非洲杯上受到“特别关照”,实力不算多强的他们竟一路杀进四强。在四分之一决赛中,裁判在最后的补时阶段判给赤道几内亚一粒点球,间接帮助他们2:1逆转淘汰突尼斯,事后主裁判因为失误连连被非洲足协停赛6个月,愤怒的突尼斯足协则指责非洲足联“欺骗舞弊”。

而在此之前的小组赛中,由于积分、胜负关系、净胜球、进球数等全部相同,赤道几内亚与马里要靠抽签决定谁能晋级,幸运儿“不出意外”是前者,赤道几内亚等于是“抽”进八强。东道主连续获利,难免让人浮想联翩,给外界留下把柄和口实:非洲足联要力保赤道几内亚杀进四强,以此作为愿意接手办赛的感谢和补偿。

一届极度混乱的杯赛

除此之外,本届非洲杯的“最大新闻”也跟赤道几内亚有关。由于在半决赛中0:3落后加纳,主场球迷为发泄不满向场内投掷水瓶、石头甚至玻璃碎片和座椅,导致比赛一度中断30多分钟,警察动用直升机和催泪瓦斯才镇住闹事者。加纳足协主席恩扬塔基赛后指责球迷的行为是“暴力袭击”,加纳足协官方推特发布消息更是将体育场称为“战区”。偌大一个非洲杯,如今只能靠黑幕、骚乱等吸引眼球,岂不悲乎?

一届闭门造车的杯赛

与其他大洲的杯赛都是四年一届不同,偏偏改革后的非洲杯要两年一届,时间的缩短不仅造成冠军“贬值”,也加剧了与欧洲联赛的冲突。曼城主帅佩莱格里尼甚至公开表态,希望科特迪瓦队尽早出局,这样一来,球队大将图雷就能早点回归。关注度低、比

赛水准低,安全问题频出,且两年举办一次的过密频率,都令非洲杯黯然失色。回顾非洲足球的辉煌时期,相当程度上是摒弃“闭门造车”、用开放的心态迎接世界足球发展大潮的结果。如何更好地融入世界?非洲足球的复兴,任重道远。 关尹

■比赛回放

扑掉两粒点球 操刀罚入一球

神奇门将真神奇

2015非洲国家杯决赛昨晨在赤道几内亚的巴塔体育场打响,科特迪瓦与加纳激战120分钟互交白卷,经过11轮点球大战,最终“非洲大象”9:8击败加纳夺冠,这是该队23年后再次获得非洲杯冠军,1992年他们同样是在点球大战中击败加纳。

有些令人遗憾的是,科特迪瓦传奇球星德罗巴因为在巴西世界杯后宣布退出国家队无缘捧杯。而球队夺冠的最大功臣,当首推老门将巴里。他在点球决胜中扑掉对手两粒点球,又亲自罚入制胜一球,神奇门将上演了神一样的剧本。

有趣的是,在此前所有比赛中,巴里担任的都是替补门将。谁能想到,就是靠着这样一名替补门将,科特迪瓦实现了巅峰时期德罗巴都未曾实现的冠军霸业。

攻陷“魔鬼主场” 巴萨只落后皇马1分

西甲第22轮昨晨圣马梅斯球场上演焦点战,上赛季亚军巴塞罗那攻陷“魔鬼主场”,以5:2击败上赛季第四的毕尔巴鄂。

过去两个赛季,毕尔巴鄂在西甲主场对巴萨取得一胜一平,巴萨此役几乎没有给对手任何机会。

皇马本轮在马德里德比中以0:4惨败,巴萨绝不会放过追近积分差距的好机会。巴萨在第15分钟打破僵局,梅西主罚任意球击中门墙折射,门将伊莱索斯虽然扑到皮球,但大门还是失守。第26分钟,梅西送出助攻,苏亚雷斯跟进射门扩大领先优势。第59分钟,中场里科为毕尔巴鄂扳回一球。第62分钟,苏亚雷斯右路传中,梅西凌空垫射打在后卫德马科斯身上偏转入网;两分钟后,梅西再送出助攻,内马尔把比分扩大到4:1。第67分钟,前锋阿杜里斯为毕尔巴鄂又扳回一球。第86分钟,梅西在禁区前迂回盘带后直塞禁区右侧,布斯克茨传中,刚刚顶替苏亚雷斯出场的佩德罗为巴萨锁定胜局。

西甲冠军争夺进入白热化,皇马积54分继续领跑,巴萨以1分之差紧随其后,卫冕冠军马德里竞技以50分排名第三。 刘毅

骑士“三巨头”齐发威 火箭“大胡子”难救主

昨日的NBA常规赛中,“三巨头”领衔的骑士队突显团队力量,以120:105击败湖人队。

坐镇主场的骑士队此役火力全开,3位大牌球星手感火热,帮助本队一度领先湖人队26分之多。整场比赛,勒夫得到本赛季个人新高的32分,闪耀全场。詹姆斯交出22分、10个篮板的两双数据,此外还送出8次助攻。欧文则有28分、外加10次助攻的惊艳表现。湖人队已是客场10连败,追平了该队史上的客场连败纪录。

与之形成鲜明对比的是“大胡子”哈登虽然砍下45分、9个篮板和8次助攻,但奈何队友不给力,火箭队以98:109不敌开拓者队。 据新华社电

首届围棋名人赛落幕

经过两天6轮的激烈角逐,上周日,由清馨天地间围棋会馆主办、洛阳市双龙棋具厂承办的第一届“双龙棋具杯”围棋名人邀请赛在郑州落下帷幕。最终,李永利获得一等奖,秦正安、刘戈获得二等奖,刘迎、尤笑迎、任甲辰获得三等奖,张平等10人获得四等奖。

来自我省各行业的数十位选手参加了本次邀请赛,为提高参与性,主办方设立了4个等级的奖项,另外,参赛选手均参加了抽奖活动。原中国围棋协会副主席、河南围棋界泰斗黄进进昨天在参加完闭幕式后表示:“目前很多围棋赛事过多注重竞技性,忽略了围棋本身的艺术性和趣味性。本次活动更注重选手的棋德和修养,淡化了竞技体育的残酷性,非常值得更多部门借鉴。”据清馨天地间围棋会馆负责人介绍,这个赛事计划每年举行一届。 王文捷

GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技进步奖

格力1赫兹,好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com

